Thorium a uran

232Th, 235y, 238y, 244 py(?) — dlouhé polocasy premény

Thorium (1 izotop) Uran (3 izotopy)

Hojny vyskyt, ale rozptylené

= Monazitové pisky (fosforeénany = Karnotit K,(UO,),(VO,), . 3H,0
kovu vzacnych zemin a Th) = Uraninit (smolinec) U;04

= Nuklearni nestabilita (a-zarice, samovolné Stépeni)
= V rozptyleném stavu pyroforické

= Oxidacni stavy:
Th-1V,
U -1il, IV, V (vUO,* VI v UO,% - soli jsou Zluté)
= Reaguji s vétSinou nekovu
= Relativné odolné vuci plasobeni alkalii
" Rozpustné v konc. HCl, HNO,



Slouceniny thoria

ThO, t.t. 3390 °C — nejvyse tajici oxid — zaruvzdorné materialy)
Halogenidy: ThX, (vSechny)
Soli thoricité (napt. siran, dusicnan)

Slouceniny uranu

OXidy: UOZ U03 U308 UZOS nestechiometricky
Smésné oxidy: M'U,0, M,UO, adalsi

Halogenidy: UX, az po UX; (zechny) 3 UFsa UClg
Soli uranylu

Kyselina uranova a uranany, prip. isopolyanionty



